

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 291 (5674)

9 декабря 1941 года
Вторник

Цена 10 коп.

БЕСПЕРЕБОЙНАЯ РАБОТА

Самотверженно трудятся колхозники сельскохозяйственной артели «Коминтерн», Падеринского сельского совета, каждый на своем участке. Все основные силы и средства сейчас переключены на молотье и окончание хлебопечки. Колхозники Фенла Располова, С. А. Рогов обещались работать за себя и за товарищей, защищающих родину. Свои обещания они подтверждают делом. Работают на молотье они с утра и до последней ночи. Машинист П. Кузнецов обеспечивает бесперебойную работу движка и машины. Т. С. Рогов, Ф. Дубровина, Е. Рогова дают до полутора норм ежедневно. Задания на молотье ежедневно на много перевыполняются. В. Дробинкин.

СТРЕЛКОВОЕ СОРЕЗНОВАНИЕ

Готовясь к областным зимним стрелковым соревнованиям, учащиеся 12 средней школы 7 декабря провели первое внутришкольное соревнование. Независимо на 30-градусный мороз все три команды дали неплохие результаты. Первая команда (напитан командой ученик 10 класса Грошев), давшая 278 очков из 350 возможных, заняла первое место. Личное первенство заняли тт. Грошев, давший 48 очков из 50 возможных, Зайцев 45, Пискунов—43 и Шумкова—39 очков. От школы выделена команда для участия на областных зимних стрелковых соревнованиях.
И Малахов, старший военирук средней школы № 12

Демонстрация патриотизма

Активно подписываясь на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи, трудящиеся вашего города и района демонстрируют свое неутомимое желание еще больше укрепить военную мощь нашей родины, помочь Красной Армии в разгроме фашистских налетчиков.

От всех предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов и совхозов поступают в редакцию письма, говорящие о том, что трудящиеся с большим желанием приобретают билеты лотереи. В паровозном депо замечательный пример показал машинист-орденоносец Иван Петрович Бланов, оформивший подписку на 500 рублей и деньги внесший наличными. Его примеру следуют все железнодорожники.

В первый день реализации рабочие и служащие мясокомбината оформили подписку на 40 тысяч рублей. С великим подъемом проходит реализация билетов в цехах машиностроительного завода Рабочие цеха, где начальником тов. Француз, вынес единодушное решение приобрести билетов на четырехдневный заработок.

Успешно идет реализация билетов в колхозах Падеринского, Больше-Чаусовского и многих других сельских советов.

Первые успехи отдельными руководителям вскружили голову и они это большое дело пускают на самотек. Из Пименовского сельского совета тт. Мунгалова, Банникова, Попова и другие сообщают: «Руководители исполкома сельсовета и избач тов. Ржанникова не развернули работу, чтобы все трудящиеся были подписчиками на денежно-вещевую лотерею».

Нельзя успокаиваться первыми успехами, нужно еще шире развернуть агитационно-массовую работу, добиться, чтобы все трудящиеся города и района были подписчиками на денежно-вещевую лотерею.

В последний час

Объявление японской войны Соединенным Штатам Америки и Англии

ТОБИО, 7 декабря. Как сообщает агентство Домей Цусин, японская императорская ставка объявила, что Япония с сегодняшнего дня с 6 часов находится в состоянии войны с Соединенными Штатами Америки и Англией.

Распоряжение Рузвельта

Рузвельт отдал приказ командованию армии и флота выполнять все ранее данные им приказы относительно обороны страны.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ДЕКАБРЯ

В течение 7 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного фронта наши части, отбив ожесточенные атаки противника своими контратаками, нанесли немцам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед. За 6 декабря уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери—7 самолетов.

За 7 декабря под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 6 декабря нашей авиацией уничтожено и повреждено 115 немецких танков, несколько бронемашин, более 750 автомашин с войсками и грузами, около 50 полевых и зенитных орудий, свыше 150 подвод с боеприпасами, более 40 мотоциклов, истреблено и рассеяно до четырех полков вражеской пехоты.

Гвардейская часть тов. Осликовского, действующая на одном из участков Сталинградского направления фронта, за несколько дней упорных боев выбила немцев из 20 населенных пунктов, истребив при этом более тысячи немецких солдат и офицеров. Боины уничтожили два немецких танка, 4 артиллерийских и минометных батареи и захватили много трофеев.

Красноармеец Кващук оказался в окружении восьми немцев. Храбрый боец меткой очередью из пулемета-пистолета

сразил офицера и 6 солдат. Седьмого солдата тов. Кващук оглушил ударом приклада.

Успешно действуют советские партизаны в оккупированных районах Ленинградской области. Партизанский отряд тов. Д. разрушает железнодорожные коммуникации противника, задерживая тем самым переброску фашистских войск, боеприпасов и продовольствия к линии фронта. За короткий срок отряд организовал крушение восьми воинских поездов противника. Недавно партизаны сожгли склад, в котором немцы хранили 600 мешков зерна, отобранного у колхозников. Партизанские отряды под руководством товарищей М. и Т. истребили 105 немецких солдат и офицеров, уничтожили 15 грузовых автомашин и два вражеских танка. Партизанский отряд под командованием тов. М. за 3 месяца боевых действий истребил 16 немецких офицеров, 176 солдат, уничтожено 31 автомашина с боеприпасами и продовольствием, один штабной автобус и 24 мотоцикла.

Письма из германского тыла, найденные у убитых и плененных немецких солдат, проникнуты тревогой. Солдату Вилли Мунс пишут из Лейпцига: «Рухнула последняя надежда, что война окончится до наступления зимы. Уже пришла зима, а конца войны не видно. Это страшно угнетает. Люди ходят с поникшей

головой. Фрау Оппендорф убита горем. Ее муж где-то под Петербургом отморозил ноги... Говорят, что каждый день из России приходят поезда с обмороженными солдатами. Многие женщины ежедневно осаждают вокзал в надежде узнать от раненых что-либо о своих родных. Но полиция всех разгоняет и никого не подпускает близко... Ты наверно тоже мерзнешь?..» Лейтенанту Вольту Герте пишет его мать: «К нам в последнее время приходит много тревожных известий. Посылаю тебе два объявления из газет о гибели твоих двух школьных товарищей. Их родители потрясены. Убитые ведь были единственными сыновьями... Все утверждают, что главная борьба с русскими еще впереди, так как они неустрашны и готовы всем пожертвовать для победы». Жена ефрейтора Адольфа Клейнбекера из Штеттена сообщает мужу: «... все, о ком ты спрашиваешь, уже не здесь. Кто на фронте, кто в казармах в разных городах и странах. Даже такие калеки, как Роберт Кеннер и Эмиль Гюллер на что-то понадобились. Их забрали с месяц назад. Вообще в городе не видно совсем мужчин».

Близ города Бергена (Норвегия) взлетел на воздух немецкий склад боеприпасов. Взрывом уничтожено 15 немецких солдат и два офицера. Это уже третий склад, взорванный норвежскими патриотами за последний месяц.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

Вносят деньги по подписке

ПАДЕРИНКА, 8 декабря. (По телефону). Постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи вызвало горячее одобрение колхозников нашего сельского совета.

Подписку у нас первыми начали участники совещания актива сельского совета. Все 30 человек здесь подписались на 600 рублей и тут же всю сумму подписки внесли наличными. Из колхозов первыми начали подписку в сельхозартели «Старый Тобол». Вчера председатель колхоза Зыков привез и сдал первые 900 рублей за лотерейные билеты.

В первый же день на 700 рублей подписались колхозники сельскохозяйственной артели «Коминтерн», на 1000 рублей колхозники артели «Красный Восток». Сумму подписки колхозники погашают тут же. Всего в первый день колхозники Падеринского сельсовета подписались на 4000 рублей.

П. Лушников, председатель исполкома сельсовета.

Закончили подписку

5 декабря после окончания работы был проведен митинг коллектива леспромсоюза. Отмечая пятую годовщину Сталинской Конституции, члены коллектива, все, как один, подписались на денежно-вещевую лотерею на четырехдневный заработок и больше. Тов. Виноградов при четырехдневном заработке 80 рублей подписался на 100 рублей, тов. Грачева вместо 128 рублей на 150, тов. Желницкая вместо 48 рублей на 70 рублей. В результате четырехдневный заработок коллектива 2828 рублей перекрыт на 4 процента.

Слухов, секретарь парторганизации.

НА ЧЕТЫРЕХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК

Все 12 сотрудников магазина РОГИЗ с радостью встретили выпуск денежно-вещевой лотереи и приобрели билетов на 480 рублей, что составляет четырехдневный заработок.

А. Тельнов.

На общее дело защиты родины

Собрание членов промысловой артели «Пшеструд» было оживленным. На повестке дня стоял вопрос о подписке на денежно-вещевую лотерею.

— Будем неустанно помогать всем, чем только можно фронту. Деньги, полученные от лотереи,—это вклад в наше общее дело разгрома фашизма,—сказала секретарь комсомольской организации артели тов. Барышева. Подписываясь на лотерею за сумму пятидневного заработка.

Почин тов. Барышевой живо подхватили все члены артели. Заведующий производством Качесов, стахановка тарного цеха тов. Филиппова и другие. Председатель артели Баженов подписался на 8-дневный заработок.

После окончания собрания все члены артели подписались на лотерею.

Б. Фуко, секретарь парторганизации.

Дать стране изобилие хлеба

Передовые колхозы района, перестроив свою работу на военный лад, за истекшую пятидневку добились выполнения плана хлебопоставок, возвратили ссуду, рассчитались за работу с МТС. В число передовых колхозов вышли «Вторая большевистская весна», Шепотковского сельского совета, имени Буденного, «1 мая», Пименовского сельского совета. Все колхозы, обслуживаемые Курганской МТС, полностью выполнили годовой государственный план обязательных зернопоставок, возвратили ссуду и близки к выполнению натуроплаты за работу МТС. Следует отметить, что некоторые колхозы этой МТС уже давно могли рассчитаться с государством по всем видам поставок, но почему-то прекратили сдачу хлеба. Так, например, колхоз «8 марта» недодал 7 центнеров, «Трудовик»—9 центнеров, «Броневик»—16 центнеров и ряд других колхозов. Председатели этих колхозов не стремятся к быстрейшему выполнению хлебопоставок.

Наряду с достижениями, отдельные колхозы попрежнему продолжают возить хлеб неудовлетворительно. Колхоз «Вторая пятилетка» расположен от элеватора в трех километрах, хлеб на току находится за 300 метров от элеватора. Можно было давно рассчитаться с государством. Однако председатель колхоза тов. Подиков встал на путь явного саботажа: о за пять дней декабря добиле прироста только на 0,1 процент

Колхозы, выполнившие или хлебопоставок, решили оказывать практическую помощь в вывозе зерна государству отстающим колхозам. Но эта замечательная инициатива не поддержана. В днях был такой случай: в колхоз имени Пачугина и имени Сталина, Рыбковского сельского совета, приехали лошади, председатели колхозов тт. Банова и Кондратьев, зная, что в них придут лошади не подготовили зерно, и в результате вывозка была сорвана.

Все наши колхозы имеют такую возможность не позднее 10 декабря рассчитаться с государством по зернопоставкам. Эта возможность нужно использовать и дать стране и стране хлеба.

Ф. Мишакин, райуп наркомзаг.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, партактивом горкома ВКП(б) состоится совещание редакторов и членов редколлегии стальных газет предприятий и организаций города.

Горком ВКП(б)
Редакция газ.
«Красный Курган»

Негодный стиль работы

Обмолот хлеба надо форсировать как можно быстрее. Я прешу исправить мотор в моем комбайне и поставить его на молотью, — заявил директору Шаповалову МТС тов. Пойлову комбайнер Плузников.

— Правильно, — поддержал Пойлов. — Сейчас снимайте мотор, везите в МТМ, а дам распоряжение отремонтировать его вне очереди.

Мотор сняли, увезли в МТМ. Приказ директора, оказывается, возымел магическое действие. Через несколько часов заведующий МТМ тов. Мартемьянов, потирая руки, восторженно заявил: — Мотор готов. Забирайте. Молотите на здоровье.

Комбайн уже был приготовлен. Начали ставить мотор. Вдруг оказалось: сетчатка радиатора на моторе поставлена в обратную сторону. Пришлось везти мотор опять в МТМ. Трое суток на этот раз задержались с ремонтом. Наконец, мотор снова привезли. Но и теперь тов. Плузников не могла его завести. Позвали механика. Мотор зарычал, зафыркал и стал.

И вот с тех пор уже 25 дней мотор почти не работает. За 25 дней комбайном намолочено... 50 центнеров зерна.

Все это время комбайн Плузниковой из-за неисправности мотора простаивает. Возле него простаивают 25 колхозников и 9 лошадей.

Подхватить инициативу, дать обещание, заверить — на все эти дела директор МТС тов. Пойлов большой мастер. Таков уж стиль его деятельности. Однако, когда дело касается исполнения, проверки своих распоряжений, Пойлов терпит совершенно. Не любит он проверять выполнение своих обещаний или распоряжений.

Негодную практику работы

Пойлова перенял заведующий МТМ Мартемьянов.

Надо было из колхоза «Защита» перебросить трактор в другой колхоз, где исправная молотилка стояла без работы. Мартемьянов и бригадир Доскин утверждали, что трактор исправный. А тракторист тов. Евдокимов опроверг эти утверждения.

— Муфта сцепления не годится, — заявил он. Трактор угнали в МТМ. Осмотрели. Отремонтировали муфту сцепления и отправили трактор в колхоз.

— Уже на месте обнаружилось, что не притерты клапаны. И снова потащили трактор в МТМ. На все это ушло 11 дней. В 6 часов вечера 5 декабря трактор, наконец, исправили.

Квалифицированные люди работают не с полной нагрузкой. — Почему они не выполняют нормы? — спрашиваем Мартемьянова.

— Условия им не созданы, — отвечает он.

Ответ правильный. Ни один рабочий МТМ не знает своего рабочего места. Господствует обезличка. Нет графика ремонта. За два часа до конца рабочего дня у теплых печек нельзя пройти. Большинство рабочих раскуривает табак, балагурит, ждет пока часовая стрелка подойдет к пяти. С этими вопиющими фактами и директор МТС Пойлов и заведующий МТМ Мартемьянов свыклись. Они не замечают рвачей и лодырей, срывающих работу в мастерских. Не заметили они и того, что 5 декабря, например, за целый день в МТС не отремонтировано ни одной детали.

Так работать в военное время — тяжчайшее преступление. Негодный антигосударственный стиль работы Пойлова и Мартемьянова совершенно неприемлем.

А. Чухломин.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ НА СЧЕТ ГОСБАНКА

11078 рублей перечислили колхозники сельскохозяйственной артели имени Молотова, Колташевского сельского совета, в госбанк на счет постройки танковой колонны имени Челябинского комсомола. Колхозник Семен Михайлов отдал на постройку танковой колонны заработок 17 трудодней. Большинство колхозников отчислили по пять трудодней.

Г. Александров.

СЕСТРЫ- ПАТРИОТКИ

Александра Менщикова окончила Курганскую медицинскую школу и с первых же дней войны пошла работать в один из госпиталей Советского Союза. Получены сведения, Александра Менщикова работает самоотверженно, заботливо ухаживает за ранеными фронтовиками. По примеру сестры Тася Менщикова пошла учиться в эту же школу, где училась Александра. Она мечтает, как можно быстрее получить специальность фельдшера и поехать на фронт.

О. Лимарь.

СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив цеха, где начальником тов. Штыков, вырабатывая продукцию для фронта, работает самоотверженно, изо дня в день намного перевыполняя задание. На сегодняшний день выработано продукции на 60 процентов больше годового задания.

В. Моисеев.

ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

В условиях военного времени коллектив нашей артели начал работать по-новому. Прежде всего, мы пересмотрели свой производственный план и перестроили его применительно к изменившейся обстановке. Прекратили выпуск некоторых художественных изделий, резко увеличили выпуск другой продукции, изготовляемой из местного сырья. Если, к примеру, по кожевенно-шорному производству план в октябре был выполнен на 237 процентов, то за ноябрь он составил 336. По металлическим изделиям выполнение плана в ноябре достигло 255,6 процента. Перевыполнен ноябрьский план и по другим видам продукции. Выпуск конторского клея достиг 542, чернил — 385, корзиноплетения — 180 процентов и т. д. Успешно идет выполнение специального заказа.

В самоотверженном труде выковываются замечательные кадры. Мастера гг. Мамзин и Шкляев образцово организовали работу, добились выполнения годового плана на своих участках к дню Сталинской Конституции на 169 процентов. В ознаменовании этого исторического дня, годовой план по металлическим изделиям выполнен на 104 процента. Здесь особенно отличаются жестянщики-двухсотники гг. Худяков и Двинин.

За время войны артель освоила выпуск целого ряда изделий, ранее совсем не вырабатываемых. Гвоздильный цех вырос в условиях военного времени. Мастер цеха тов. Степанов освоил производство шорных, штукатурных, сапожных и других гвоздей.

Много изобретательности и спорности проявил бригадир химцеха тов. Пугачев. В августе он освоил выпуск сапожного крема, заменив в нем одну дефицитную составную часть изготовляемой из местных материалов. Это намного снизило себестоимость, не ухудшив качества. Тов. Пугачев вместе с инженером тов. Лявду работают сейчас над освоением производства лыжной мази. Образец ее уже послан на анализ и утверждение.

Перевыполнив почти в четыре раза ноябрьский план по жидким чернилам, артель освоила также выпуск сухих чернил. В этом деле особенно хорошо проявила себя бригадир тов. Тарасов и работницы Дубровина и Кузьмина.

Мы напряжем все силы для того, чтобы достигнутые успехи приумножить и по всем видам изделий план перевыполнить.

М. Владимиров, председатель промышленной артели «Универсал».

НЕ ОРГАНИЗОВАЛИ ГОРЯЧЕЕ ПИТАНИЕ НА МОЛОТБЕ

Правильная организация труда и создание необходимых условий для работающих на молотбе в поле, особенно сейчас, в морозные дни, играет решающую роль. Об этом нельзя ни на минуту забывать председателям колхозов. В колхозе же имени Фрунзе (Пименовка) не только горячих обедов, но да-

же чаю для колхозников в поле не готовят.

Больше того, позавчера комбайнер Первухин не мог уйти в деревню пообедать, так и пробыл целый день не евши. Председатель колхоза Карпов и бригадир Мунгалов не заботятся о создании надлежащих условий для работающих в поле.

В. Ржанникова, избач.

Ответственный редактор В. Журавлев.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

Коллектив 2-й фермы Курганского племосхоза в социалистическом соревновании, посвященном дню Сталинской Конституции, добился неплохих результатов.

Коллектив тракторной бригады фермы дал обязательство: к 5-го декабря, дню Конституции, выпустить из ремонта три трактора. Это обязательство выполнено с честью. Бригадир тракторной бригады тов. Архипов сумел четко организовать труд на ремонте. Каждому в отдельности трактористу он ежедневно давал определенное задание, своевременно доставлял детали. Воодушевленные докладом товарища Сталина трактористы гг. Николаев, Тихонов, Петраков, Лапин, Платников работали с 8 часов утра и до 10 часов вечера, выполняя дневные нормы на 150-180 процентов. Кузнец тов. Аксенов ежедневно выполнял задание на 200-250 процентов.

Напряженно проходит работа и на молотбе. Полевые бригады дали обязательство закончить обмолот на три дня раньше срока, установленного дирекцией совхоза. Это обязательство выполняется. Остаются последние скирды необмолочен-

★
Я. МАКСИМОВ,
управляющий фермой
★

ного хлеба. В ближайшие 2-3 дня обмолот будет закончен. Для обеспечения стахановской работы на обмолоте и ремонте руководство фермы организовало доставку горячих обедов и ужина в поле — к месту молотбы и в гараж. Агитаторы гг. Аксенов и Максимов проводят чтки газет и политбеседы в бригадах на молотбе и ремонте.

Мощной волной развернулось социалистическое соревнование и среди транспортных рабочих фермы. Переходящее красное знамя фермы держит звено Ивана Яковлевича Андреева. Как передовое звено, оно работает сейчас в колхозе им. Тельмана, помогает вывозить хлеб в счет натуроплаты.

В индивидуальном соревновании рабочих-транспортников победу одержал молодой рабочий допризывник Николай Талазаев. Работая на шести лошадях, он выполняет дневную норму на 300 процентов.

Уже несколько дней тов. Талазаев держит за собой переходящий красный флажок. С восхищением рабочие фермы

называют каждую поездку тов. Талазаева целым «обозом».

Заслуженной славой среди рабочих фермы пользуется рабочий-скотник тов. Кузьма Мартынов. Тов. Мартынов работает за двоих, троих, выполняя дневную норму на 300-400 процентов.

Огромную роль в развертывании стахановского движения играет коллектив агитаторов фермы и коллективный агитатор и организатор — стенная газета фермы «Голос рабочего» (редактор тов. Бычатица). Она популяризирует опыт стахановцев, рассказывает о них всему коллективу фермы, разоблачает лодырей и разгильдяев, сплачивает коллектив фермы на достижение новых успехов. Стахановцы и руководители добились совместными усилиями, что за последнее время на молочно-варной ферме дневной удой молока повысился на 200-250 литров.

Сейчас с окончанием обмолота коллектив фермы мобилизует свои силы на ускорение ремонта тракторов, сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу, подготовку семян, повышение удоев и сохранение молока. Нет сомнения, что и в этом деле будут достигнуты новые успехи.

КИНОТЕАТР
„ПРОГРЕСС“

9—10 декабря
последние дни

демонстрируется звуковой художественный фильм

„Яков Свердлов“

10 декабря танцы с 8 час веч.

ВНИМАНИЮ

руководителей организаций и предприятий города и района.

Курганская центральная сберегательная касса просит ОТКРЫТЬ лицевые счета по денежно-вещевой лотерее, а также ежедневно предавать сведения по охвату подпиской с указанием количества человек и суммы.

3-1-1

Сберкасса.

Все предприятия и учреждения города и района не позднее 10 декабря с. г.

должны представить

в центральную сберегательную кассу уточненные покупные заявки по займу Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

3-1-2

Горобозу

(Береговая, 48)

ТРЕБУЮТСЯ:

МОНОВОЗЧИКИ
и ассенизаторы.

Оплата труда следыная.
3-1 кв. 310

При красильной мастерской

ар.ели „Универсал“

(Пичугина, 3)

ПРОИЗВОДИТСЯ

химическая чистка

хлопчатобумажных и шерстяных изделий.

3-1-1 кв. 311